
Presentatie Jongeren Overleg Team

Erik Stam

Arbeidsmarktadviseur UWV



• Als je puur naar cijfers kijkt valt dat wel mee

• 238 jongeren < 20 geregistreerd als werkzoekenden bij UWV

• 193 in de bijstand

• 70% van alle jongeren heeft een betaalde (bij-)baan 

• Tekort aan stagebanen is voorbij

• Maar dat is niet het hele verhaal
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Hebben jongeren het moeilijk op de arbeidsmarkt?
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• Kleine groei in de werkgelegenheid

• Aantal vacatures stabiliseert

• Flinke verschillen tussen sectoren onderling
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Korte termijn verachtingen
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Conclusie:

De krappe arbeidsmarkt blijft nog wel even bestaan
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Veranderingen op de arbeidsmarkt



• Grote vraag naar personeel door:

• Verduurzaming

• Toenemende zorgvraag

• Vergrijzing  
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Op de langere termijn:
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Digitalisering
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Individualisering



• In het algemeen veel kansen

• Andere competenties

of: andere waarde aan competenties

• Sociale structuren veranderen
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Gevolgen voor jongeren



• Vaktechnische kennis

• Digitale vaardigheden

• Probleemoplossend vermogen

• Communicatieve vaardigheden

• Aanpassingsvermogen

• Klantgerichtheid

• Samenwerken

• Kritisch denken

• Creativiteit (22%)
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Wat wordt volgens werkgevers de komende 5 jaar steeds 
belangrijker?



• Salaris

• Baanzekerheid 

• Zin- en passievol werk

• Hiërarchie op basis van kennis en kunde

• Ontwikkelmogelijkheden

• Groeimogelijkheden

• Creatief (en digitaal) leren

• Afwisselend werk met ruimte voor eigen initiatief

• Afwisseling tussen zelfstandig werken en werken in teamverband
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Wat vinden jongeren belangrijk?
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